
 
 
∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Ο χρηματοοικονομικός τομέας της Κύπρου μετά την κρίση: 

Προκλήσεις και ευκαιρίες 
 

Ομιλία του Προέδρου 
της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 

στο Κυπρο-Ρωσικό 
Επιχειρηματικό Φόρουμ 

 
Τις προκλήσεις αλλά και τις ευκαιρίες που δημιουργούνται για τον χρηματοοικονομικό τομέα 
της Κύπρου μετά την έξοδό από τη διεθνή κρίση, ανέλυσε ο Πρόεδρος της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς Κύπρου, κ. Γεώργιος Χαραλάμπους, μιλώντας στο Κυπρο-Ρωσικό 
Επιχειρηματικό Φόρουμ που διοργανώθηκε σήμερα στη Λευκωσία. 
 
Ο κ. Χαραλάμπους, αφού αναφέρθηκε στα γεγονότα που κράτησαν τον χρηματοοικονομικό 
τομέα της Κύπρου σε θετική ανάπτυξη παρά τη διεθνή κρίση, ανέλυσε συγκεκριμένους 
παράγοντες της καλής επίδοσης του εν λόγω τομέα. Συγκεκριμένα, αναφέρθηκε στην ένταξη 
της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στο ευρωπαϊκό θεσμικό πλαίσιο εποπτείας, στην 
ανάπτυξη μιας πιο ανταγωνιστικής και αποτελεσματικής κεφαλαιαγοράς, στο ζωηρό 
ενδιαφέρον από το εξωτερικό για λειτουργία ΚΕΠΕΥ καθώς και στην αγαστή συνεργασία 
Κύπρου-Ρωσίας.  
 
Αναλύοντας τις προοπτικές και τις ευκαιρίες του χρηματοοικονομικού τομέα, ο κ. 
Χαραλάμπους σχολίασε τη θετική αξιολόγηση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς από διεθνείς 
οργανισμούς αλλά και την προσδοκία να καταστεί η Κύπρος ένα αξιόπιστο περιφερειακό 
χρηματοοικονομικό κέντρο στη Μέση Ανατολή. Οι προκλήσεις που αντιμετωπίζει η Κύπρος 
μπορούν να χωριστούν σε δύο γενικές κατηγορίες: στην εναρμόνιση της κυπριακής 
νομοθεσίας με νέες εκτεταμένες Οδηγίες και στην αποτελεσματική και έγκαιρη εφαρμογή του 
νέου θεσμικού πλαισίου, το οποίο συνεπάγεται την αξιοποίηση υψηλής γνώσης σε εποπτικό 
επίπεδο. 
 
Οι ευκαιρίες που πρέπει να αξιοποιηθούν, ανέφερε ο κ. Χαραλάμπους, μπορούν επίσης να 
ταξινομηθούν σε δύο κατηγορίες: στο κτίσιμο πάνω στο νέο κοινό ρυθμιστικό πλαίσιο της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, το οποίο θα είναι αναλυτικό και θα καλύπτει ένα ευρύτερο πεδίο, 
διασφαλίζοντας κατ’ αυτό τον τρόπο την αξιοπιστία και την εμπιστοσύνη των συμμετεχόντων 
στην αγορά, και στην αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων που η Κύπρος μπορεί να 
προσφέρει ως περιφερειακό χρηματοοικονομικό κέντρο.  
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Συνοψίζοντας, ο κ. Χαραλάμπους ανέφερε ότι οι νομοθετικές ρυθμίσεις της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης ανοίγουν στην Κύπρο ένα παράθυρο ευκαιριών για την εκπλήρωση του οράματός 
της όχι μόνο να καταστεί, αλλά και να διαπρέψει ως περιφερειακό χρηματοοικονομικό κέντρο. 
«Αναμένουμε ότι  συσσωρευμένα κεφάλαια από χώρες με μεγάλα πλεονάσματα που 
παρουσιάζουν αξιόλογους δείκτες ανάπτυξης (Ρωσία, Κίνα, χώρες παραγωγής πετρελαίου) 
θα διοχετευτούν μέσω χωρών, οι οποίες χαρακτηρίζονται από καλές υποδομές και μπορούν 
να υποστηρίξουν την περαιτέρω ανάπτυξή τους».  
 
Είμαστε αισιόδοξοι, κατέληξε ο Πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, ότι η Κύπρος, 
“λαμβανομένης υπόψη και της άριστης σχέσης που διατηρεί με αυτές τις χώρες και τα 
συγκριτικά πλεονεκτήματα που δύναται να προσφέρει, κάλλιστα μπορεί να αξιοποιήσει και να 
επωφεληθεί από αυτές τις εξελίξεις».  
 
 
Λευκωσία, 7 Οκτωβρίου 2010 
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